

Súlyos sérülés

Június 7-én a délutáni órákban Jawa 20-as kismotorkerékpáron haladt a 67 éves T. Máté, aki eddig ismeretlen okból lehajtott az úttestről és felborult. Súlyos csigolyasérüléssel miatt hosszan tartó gyógykezelésre szorult.

Totálkáros kocsi

Ford Tranzit típusú kocsijával Ógyalla felől haladt Komáromba a naszvadai B. Maros, aki az esőtől síkossá vált úttesten kocsijával egy kanyarban megcsúszott és beleütközött egy nyergesvontatós Liazba. A két kocsin 1 millió 400 ezer koronás kár keletkezett.

Egy iskola, mely bátran vállalja a megmérettetést

Az oktatás minőségével a túlélésért

Napjainkban, amikor viharfelhők gyülekeznek nemzetiségi oktatásunk egén, amely felett sokan már a vészharangot kongatják, a Selye János nevét viselő komáromi gimnázium mindennél meggyőzőbben, kitűnő eredményeivel bizonyítja létjogosultságát. Igazgatója, Dr. Ipóth Barnabás ezekben a küzdelmes időkben sem vesztette el optimizmusát és állítja, a magyar iskoláknak nemcsak múltjuk, jövőjük is van Szlovákiában.

• Amíg zajlanak a politikai csatározások, addig az iskolában változatlanul kemény munka folyik, melynek, mint ahogy az önök példája is mutatja, előbb-utóbb beérik a gyümölcse... – Nehéz időket élünk, amikor minden oldalról erős nyomásnak vagyunk kitéve, mégis örömmel mondhatom el, hogy iskolánk eredményei egyre jobbak. Bennünket a múltban főként természettudományi beállítottságunk könyveltek el, mára azonban ezen is sikerült változtatnunk, méghozzá úgy, hogy az eddig kis háttérbe szorult tevékenységekre is fokozott figyelmet fordítottunk. Gondolok itt például az iskolánkban létrehozott GIMISZ iro-

dalmi színpadra, amely sikeres előadásaival Budapesten és Pozsonyban is ismertté tette nevét. Létrehoztuk a GIMISZ énekkart, s a kamarazenekart is, amelyek ugyancsak sikerrel lépnek fel különböző alkalmakkor. A sport terén atlétikában országos szintű eredményeket értünk el, röplabdában pedig tavaly országos negyedik lettünk, ami még egy magyar iskolának sem sikerült. Lényegesen feljöttünk kosárlabdában is. Emellett itthon és külföldön egyaránt kiemelkedő eredményeket értünk el történelmi versenyeken. Mindezek tanúskodnak arról, hogy az iskolában komoly oktatás folyik, melynek eredményei egyrészt a tanulmányi verseny-

ken mutatkoznak meg, másrészt abban, hogy tanulóink a főiskolára való bejutás terén a szlovákiai átlagnál sokkal jobb százalékarányt érnek el. Ha majd minden magyar iskola elmondhatja ezt magáról, akkor nyugodtan állíthatjuk, hogy a nehéz idők ellenére is van jövőnk.

• Ma a hagyományos tantár-
(Folytatás a 3. oldalon)

Szeminárium a leányvári ásatásokról

A Szlovák Tudományos Akadémia Régészeti Intézete, a Szlovák Régészeti Társulat és az Izsai Községi Hivatal 1998. június 25-én 10 órai kezdettel Az Izsai római tábor ásatása címmel szemináriumot rendez az Izsai Községi Hivatal házasságkötő termében. Az ünnepélyes megnyitót az ásatás eredményeiről szóló előadás követi, majd az ásatás leletéből összeállított kiállítás megtekintése következik, 14 órakor a lelőhelyet látogatják meg a résztvevők, ezt követően pedig az ásatási ház udvarán fejeződik be a szeminárium.

dunatáj

IX. évf.

25. szám
1998.

Június 19.

5 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Kit illessen a magántulajdonú lakások kezelése?

Érdeemes megalakítani a lakástulajdonosok társulását

A komáromi önkormányzat múlt heti ülésén a testület más egyebek mellett értékelte a CIVITAS városi lakásgazdálkodási vállalat elmúlt évi gazdasági eredményeit, majd

Ami a gazdasági eredményeket illeti, az 1997-es év nem tartozik a legsikeresebbek közé, s ez

foglalkozott a vállalat magánosításával. A cég privatizálását a képviselők nem hagyták jóvá.

nagyrészt annak tudható be, hogy a CIVITAS kintlevősége több mint ötmillió korona. A lakásbérlok tar-

tozása természetesen nem egy év alatt gyűlt össze. Volt ugyan foganatja a lakbérhátralékosok írásbeli felszólításának, sokan szerződést kötöttek tartozásuk részletekben történő törlesztésére, de még mindig sokan vannak olyanok is, akik a fülük botját sem mozdították. Ezeket a notórius nemfizetőket az év végéig bíróságra adták. Amint azt Fekete István, a CIVITAS vállalat igazgatója elmondta, nagyrészt ennek is „köszönhető”, hogy az elmúlt évi elszámolás alapján esetlegesen visszajáró összegek tekintetében a lakosok türelmét kérik. A kezelésükben lévő mintegy 6100 lakásból 4200 van közös jogviszonyban, ami azt jelenti, hogy a múlt év végéig eladott 2700 lakás mellett a vegyes tulajdonú épületekben található 1400 városi bér-lakás is. Tudnivaló, hogy a lakó-
(Folytatás a 2. oldalon)

ZELK ZOLTÁN

Nem semmiért!

Ne hidd, hogy becsapom magam,
ne hidd, hogy nekem ennyi kell,
ez a nem éjig: plafonig
érő holnapra-füst-siker.
Ne félt engem, nem hál velem
többé egy ágyban a rima,
a mosolyát cserélgető,
elv-riszáló Politika.
Vethőzhet már, levetheti
amennyi cafrangját, mezét,
csak egyet nem, azt már soha,
bőrére égett szegyenét.
Ne félt, oly gögös lettem én,
mint hajdan koldus piktorok,
kik csak Isten és Mű előtt
tanulták az alázatot.
Mert nincs alább! nem semmiért
lázad szivem, ha már föllázadt!
(1958. október 20.)

Rendőrségi hírek

• **Figyelmetlen sofőr.** Komáromban az Eötvös utcai egészségügyi központ előtt parkolt VW Polo típusú személyautójával a komáromi Sz. Ferenc, majd ollyan figyelmetlenül indult, hogy beleütközött az úttesten szabályosan haladó BMW 320-as kocsiya. Személyi sérülés nem történt, az anyagi kár mintegy 25 ezer korona.

• **Elgondolkodott...** Június 8-án az E. B. Lukács és az Ifjúság utcák kereszteződésében VW Passat személygépkocsijában J. János érsekújvári lakos későn vette észre az előtte haladó Multicar letérési szándékát, s a volánt félrerántva az útpackának ütközött. Az anyagi kár 20 ezer korona.

• **Furcsa találkozás.** Komáromban egy parkoló személygépkocsi nyitott ajtajának ütközött kerékpárjával Sz. Gizella. Szerencséje volt, mert a rosszul — orvos lévén — zúzódásait elsősegélyben részesítette.

• **Nem adott elsőbbséget.** Gútán, a Rózsa utcából a főútra való kihajtás közben nem adott elsőbbséget a szabályosan haladó személygépkocsinak B. Emília kerékpáros. Az ugyancsak gútai M. Sándor már nem tudta elkerülni az összeütközést, amelynek következtében a kerékpáros gyógykezelése mintegy 6-8 hetet vesz igénybe.

• **Két Felícia találkoása.** Június 11-én Komáromban a bíróság felől érkezett a Stefánik téri útkereszteszedebe B. Gábor, aki a szemafor tilos jelzése ellenére behajtott a forgalomba. Itt a nagyszombati M. Jozef mérnök ugyancsak S. Feliciájába ütközött. Az anyagi kár 100 ezer korona.

• **Ezúttal megúszták.** Két kiskorú, S. M. és L. S. kerékpározott Komárom belvárosában úgy, hogy egyikük kisöccse a bicikli csomagtartóján „utazott”. Beszélgetésük közben nem vették észre, hogy kihajtottak a főútra. Az ott szabályosan haladó I. Dezső lélekjelenlétének köszönhető, hogy — bár féktávolságon belül voltak — a három kiskorúak 5-6 napos orvosi kezeléssel megúszták a karambot.

Rendőrségi hírek

• **Lopják a mobilt...** Legutóbb Naszvadon, a kultúrházban tűnt el egy Ericsson GA 628-as készülék, s tulajdonosának 10 ezer koronás kára keletkezett.

• **A múlt „emléke?”** Izsza határában, alig 20 méterre a főúttól Németh Ferenc mérnök egy második világháborúból származó tűzvédelmi lövedékre lett figyelmes. Neki köszönhető, hogy a még mindig halálos veszélyt jelentő löszér nem került avatatlank kezébe, s a tűzszerezés hatástalanítható.

• **Rabszicspuska.** Egy közúti ellenőrzés során B. János batorkeszi lakos Lada típusú kocsiából előkerült egy légpuska, amelyről kiderült, hogy ügyes kezű „mesteremberek” kisöbűvé alakították át. Tulajdonosa ellen tiltott fegyverviselés miatt megkezdtek a rendőrségi vizsgálatot.

Érdemes megalakítani a lakástulajdonosok társulását

(Befejezés az 1. oldalról)

házak 75 százalékában már többségben vannak a lakástulajdonosok, s ezzel jogosan felmerül a kérdés, illetve az igény, hogy a magánvagyonot nem a városi vállalatnak, hanem másnak és másként kellene kezelnie, hiszen ezt a törvényt lehetővé teszi. Komáromban is több lehetőség merült fel, így például a CIVITAS kereskedelmi társaságá váló átalakítása, vagy a cég magánosítása versenytárgyalás kiírása útján. Azt, hogy egy-egy lakótömbnek a kezelésével kit bíznak meg, a többségi tulajdonosok joga eldönteni. Itt jegyezzük meg, hogy mindegyik érdemes lenne megalakítani a lakástulajdonosok társulását, amely — ha úgy határoz — kezelheti a házat maga, de dönthet arról is, hogy azzal megbíz arra illetékes, tehát vállalkozói engedéllyel rendelkező fizikai vagy jogi személyt. Elég rápillantani a lakóépületek áldatlan műszaki állagára, s máris kézenfekvő, hogy bizonyos nagyobb javítások elvégzésére — mivel még nem tartalékolódott megfelelő summa a nagyjavításokra szolgáló ún. GO-alapokban — a lakóközösségeknek kölcsönt kell majd felvenniük. E tekintetben is jobban boldogulnak majd a lakástulajdonosok társulásai. Mielőtt még ezek megalakításáról döntenek a lakástulajdonosok, érdemes alaposan áttanulmányozni a rájuk vonatkozó törvényeket, hogy működési szabályzatuk jogszzerű legyen. Lényeges dolog például az egy ház, egy társulás elve, továbbá egy házat csak egy kezelő kezelhet, s a társulás nem juthat működésbe során vagyonhoz, tehát nem vásárolhat lakást, házat. A társulásnak tisztában kell lennie azzal is, hogy amennyiben a saját kezelésébe veszi a lakóépületet, valamennyi adminisztratív, jogi, technikai és gazdasági ügyet intéznie kell, amelyeket most „nagyban” a CIVITAS végez.

Ámint azt Fekete István, a CIVITAS vállalat igazgatója elmondta, cégiük tavaly több mint kilencmillió koronát fordított a vegyes tulajdonú házak karbantartására. Az apróbb teendőkön kívül, mint a bejárati ajtó és csengők javítása, sok helyen fel kel-

lett újítani a tetők és a külső falak szigetelését, a hetedik lakótelepen pedig megkezdődött az erkélyek felújítása. Jövőre megkezdik a belső gázvezetékek cseréjét. Az emeletek között ugyanis bebetonozták a gázcsöveket, amelyeknek az új előírások szerint hozzáférhetőeknek kell lenniük és ezeket ún. védőcsővel kell ellátni. Az új előírások szerint a liftek fülkéit is el kell látni belső ajtóval. Sok helyen már megkapták a

lakók az elmúlt évi elszámolást. Itt szerepelnek 1995/96-os tételek is, amelyeket egy elmúlt évi miniszteri-umi ellenőrzés tett szükségessé és elsősorban a személtelzállítási díjakat, illetve a liftjavításokat illetik. Az elszámolásokban először szerepel az esővíz elvezetéséért felszámolt összeg is, ugyanis a víz- és csatornázási művek a CIVITAS-nak felszámolják a háztetőkről lefolyó esővíz elvezetését. (th)



A gútaiak nagy meglepedésére a Global városi vállalat az elmúlt napokban befejezte a temető ravatalozójának rekonstrukcióját. Mivel egy új ravatalozó felépítése több mint hárommillió koronába került volna, a meglevő épület svédzsindelyes tetőzetet és harangtornyot kapott. Az új megoldással bővült a belső halottastér is, s a temetéseken akár négyzáz embert véd az időjárás viszontagságaitól a lébazatos harangtorony. A város esperes-plébánosa, Úrge Tamás a valamikor városközpontban levő volt temetőben álló kápolna mintegy 35 kilogrammos harangját ajánlotta fel a temető számára. A negyvenes évekig ez a kisharang szólt a temetéseken, s most újra megkonulva kíséri majd utolsó útjára a város polgárait. Dr. Tóth Imre polgármester viszont arról tájékoztatott bennünket, hogy rövid időn belül új hangosítást kap a ravatalozó, s drótnélküli mikrofon áll a temetést végző lelki atyák, illetve szónokok rendelkezésére a síroknál is. Számításba vették egy nagylejtésű nyúl-erősítőberendezés felszerelését, s egy elektromos orgona beépítését is, hogy Pozsony után most már Gútán is élőzene tegye még színvonalasabbá az utolsó útra indulók búcsúztatását. Maga a temető a rendezettségével azt sugallja, hogy a város vezetői nagy gondot fordítanak az elhunytak iránti tiszteletre. Kár, hogy járási székhelyünkön évente csak öta esőben, hóban, vagy tüző napsütésben kell búcsút venni az elhunytaktól. Talán, ha a képviselőtestület egy kicsivel több gondot fordítana a város polgárainak érdekeire, akkor legalább ezen a téren változhatna valami...

Növényvédelem

Az őszibarack- és kajszifák védelmét ne hanyagoljuk el. A keleti gyümölcsmoly lárvák kelése már általánossá vált. Használjunk ellenük: Actelic 50 EC (0,15%), Nurelle D (0,06%), Talstar 10 EC (0,02%), Ultracid 40 WP, Zolone EC (0,2%), Pyrinex 48 EC (0,2%), Dursban 480 EC (0,2%). A csapadékos hétfégi időjárás elősegítette a csonthéjasok levéllikacsosodásos megbetegedését, ami nemcsak a leveleket, hanem a gyümölcsöt is megtámadja. Ezért a védekezést összeköthetjük a következő permet-szerekkel: Dithane M 45 (0,3%), Eufuzine 500 SC (0,25%), Novozir MN 80 (0,3%), Polyram WG (0,3%), Syllit 650 (0,07%). Az almafákat ismét permetezzük varasodás ellen. A gyakori esők után a lappangási idő nagyon rövid és a betegség tovább terjedhet. A permetszereket célszerű változtatni, mert ezzel a szerrotációval növelhetjük hatékonyságukat. A permetszereket az előző számban már ismertettük. A kőrtéfaikon ismételtelen elszaporodtak a kőrtébolhák. A lárvák kelése megkezdődött, illetve folytatódik. A kezelést a fiatal lárvák ellen időzítsük. Használjunk: Anthio 33 (0,1%), Ultracid 40 WP (0,1%), Zolone WP (0,2%), Nurelle D (0,1%), Bi 58-nové (0,125%). Érdemes a szilvafákkal is törődni. A növényvédelmi munkát most a szilvamosoly elleni kezelésre összpontosítsuk. Ezzel hatatosan védekezünk a levéltetvek és a most rajzó kaliforniai pajzstetvek ellen is. Használjunk: Reldan 40 EC (0,125%), Talstar 10 EC (0,02%), Dursban 480 EC (0,2%), Sumithion 50 EC (0,2%), Ultracid 40 WP (0,1%), Dimecron 50 SCW (0,1%).

A szőlő virágzásának utolsó harmadában — tekintettel a csapadékos időjárásra — végezzük el egy botritiszes

kezelést. Ezzel ugyanis megakadályozzuk, hogy az elhalt virágmarradványokon megtelepedő gombák veszélyessé váljanak, mert korai fúrtelhalást okozhatnak. Erre célszerű a peronoszpóra ellen is hatásos szereket használni, mint az Euparen (0,25%), Euparen Multi (0,3%), Hattrick (0,3%), Quadris (0,1%), Folpan 50 WP (0,3%), továbbá a Ronilan WG (0,1%), Rovral Flo (0,2%), illetve a Sumilex 50 WP (0,1%). A szőlőlisztharmat terjedésére az elmúlt napok időjárása nem kedvezett. A betegségnek a számára kedvező meleg és csak a mérsékelt csapadékos időjárás esetén is csak góckokban lép fel. Ezért elegendő, ha a védekezést is csak ezekre összpontosítjuk. A permetszereket már ismertettük.

A zöldségekterben továbbra is érdemes rendszeresen figyelni a levéltetvek megjelenését. Főleg a kiültetett paradicsomot, paprikát és káposztaféléket figyeljük, és már akkor is permetszerezzük, ha a tetvek néhány egyedből álló kis telepeit észleljük. Folyamatos betelepülésük ugyanis még mindig tart, így csak többszöri permetezéssel akadályozhatjuk meg kártételüket. A permetszerekről már részletesen írtunk. A hagymaperonoszpóra elleni védekezést az időjárás felmelegedésével tovább kell folytatni. A paradicsom védelmére fokozott figyelmet fordítsunk, ha gyakran lesz eső. A fiatal, növekedésben lévő töveken ugyanis veszélyes mértékben léphetnek fel a baktériumos és szoptóriás megbetegedések. Használjunk: Kuprikol 50 (0,6%), Bravo 500 (0,3%), Champion 50 WP (0,5%), Dithane M 45 (0,2%), Cuprofor SC (0,4%), Kuprotix 20 DKV (0,5%), Novozir MN 80 (0,2%), Acrobat MZ (0,25%), Ridomil Plus 48 WP (0,25%). Csekes Zoltán mérnök

Az oktatás minőségével a túlélésért

(Befejezés az 1. oldalról)
gyak mellett mindenütt előtérbe kerül a piacgazdaságra való felkészítés, a menedzserképzés. Önök milyen újdonságokat vezettek be ezen a téren? — Arra törekszünk, hogy minden harmadikos tanulóknak részt vegyen a gazdasági hét elnevezésű gazdasági felkészítési programban. Ez lényegét tekintve egy svájci alapítvány által létrehozott program, amelyet Svájcban minden középiskolás diák abszolvál. Keretén belül megismerkednek a piacgazdaság alapjaival, a cégek létrehozásával, működtetésével, a versenyképesség feltételeivel és mindennel, ami ehhez hozzátartozik. Tanulóink ezt nagy örömmel veszik és úgy gondoljuk, hogy mindennek az életre való felkészítésükben nagy szerepe lesz.

• Milyen tapasztalataik vannak a nyolcosztályos gimnáziummal? — Ezek a növendékeink jövőre lépnek a hetedik osztályba, így már beszélhetünk tapasztalatokról, melyek szép reményekkel kecsegtetnek. Ide nagyon szigorú kiválasztással kerülnek be a gyerekek, akik a hozzájuk fűzött reményeket minden téren beváltják. Az ő esetükben természetesen nem szólhatunk még a főiskolára való bejutás arányáról, egyéb eredményeikkel viszont már most felülmúlják a többi osztályokat.

• Említette a főiskolára való bejutás terén elért szlovákiai átlagot meghaladó eredményeket. Mit jelent ez konkrétan? —

A szlovákiai átlag nagyjából 52 és 60 százalék között mozog, nálunk pedig 70 és 85 százalék között. Ez is bizonyítja, hogy a magyar iskola is felkészítheti úgy a diákjait, hogy azok minden tekintetben maradéktalanul fel tudják venni a versenyt szlovák anyanyelvű társaikkal. A mi eredményeink is erről tanúskodnak, hiszen például a fizikai kerületi verseny öt eredményese közül négy a mi tanulóink volt. Bekerültek az országos döntőbe, az egész országból kiválasztott harminc tanuló közé, majd a szlovák válogatott keretbe, méghozzá úgy, hogy idősebb korcsoportokban versenyeztek. Mindehhez szeretném még hozzátenni, hogy a szlovák fizikai olimpiai bizottság és a kerületi hivatal eredményeink alapján bennünket bízt meg a jövő évi fizikai olimpiász országos döntőjének a megrendezésével. Magyar iskola ezt eddig semmilyen versenyben nem mondhatta el magáról. Itt három kitűnő tanulóink képvisel majd bennünket, akik reményeink szerint a legjobb helyezések valamelyikére számíthatnak.

• Bizonyára arról is van áttekintésük, hogy azok a diákok, akik nem kerülnek be főiskolára, milyen esélyekkel tudnak elhelyezkedni... — Nemrégiben juttott el hozzánk egy statisztikai kimutatás a munkahivataltól, amelynek adatai arról tanúskodnak, hogy a gimnazisták iránt a gyakorlatban a munkahelyek részéről sokkal nagyobb az érdeklődés, mint más iskolák végzősei iránt. Tudniillik ezek a diákok tud-

nak szlovákul, magyarul, beszélnek idegen nyelvet, informatikából is jók és emellett széleskörű a műveltségük. Tehát minden tekintetben megfelelnek a vállalkozók, munkáltatók elvárásainak. Emellett természetesen más lehetőségek is vannak a környéken, hiszen egyes főiskolák például távutas osztályokat is nyitnak, így azok, akik nem rendelkeznek megfelelő anyagi háttérrel a nappali tagozatos képzéshez, de tehetségesek és tanulni akarnak, maguk kereshetik meg a pénzt a tanulmányaikra.

• Vannak külföldi ösztöndíjsaikkal is? — Iskolánk kiterjedt külföldi kapcsolatokkal rendelkezik. A már közutódott olaszországi és finn összeköttetések után németországi kapcsolatra is sikerült szert tennünk, mely országokkal az európai uniós tanulmányi programokba próbálunk bekapcsolódni. Ezenkívül például Finnország esetében tanulóink csereakció keretében két vagy több hónapig is az említett országban tanulhatnak. Hasonlóak a terveink Németországgal is, emellett természetesen az egyhetes és tíznapos csereakciók állandó jellegűek és reméljük, hogy folytatásuk is lesz Olaszország és a többi ország vonatkozásában is. Ezenkívül tanulóink nagyon jó eredménnyel vettek részt az utrechti egyetem ösztöndíja elnyeréséért folytatott versenyben is, s végül egészen prózai okok miatt nem kerülhettek ki, mivel időközben már másfelé orientálódtak. Mindez persze nagyon pozitívan mutatkozik meg ta-

nulóink nyelvtudásában is. Tavaly az összes szlovákiai iskola országos német nyelvi versenyében a mi iskolánk tanulója lett a győztes, idén pedig angolból második helyezett lett egy tanulóink az országos döntőben.

• Az iskola szülői munkaközössége 1992 júniusában megalapította az iskola támogatására szánt Király Püspök Alapítványt. Mi újság az alapítvány körül? — Alapítványunk azóta is működik, s komoly anyagi háttérrel rendelkezik, elsősorban számitógépekkel, melyeket diákjaink ingyenesen használhatnak. A rendelkezésre álló készpénz kamataiból pedig az arra rászoruló diákokat támogatjuk majd.

• Ezekben a nehéz időkben is van tehát jövője a magyar oktatásnak? — Annak ellenére, hogy nem könnyű a mostani időszak átélése, hiszen transzformáció zajlik és ez mindig fájdalmas és hosszú folyamat. Ennek vagyunk most a kellős közepén, vagy talán a végkifejlete előtt, de meggyőződésem, hogy egy jó iskolával igenis túl lehet élni ezt a helyzetet, sőt, közben valóban figyelemreméltó eredményeket is el lehet érni. Én úgy gondolom, bárhol is alakul a helyzet, függetlenül iskolaként, mindenemű beavatkozás nélkül van jövője az iskolának. Ennek érdekében természetesen mindent meg kell tenni a tervezett iskolatörvény elfogadása ellen és a kétnyelvű bizonyítványok visszaállításáért. Ez pedig nemcsak a pedagógusok és az iskolavezetés ügye, hanem az egész magyar kisebbségé is...

• Köszönöm a beszélgetést.

—nkzs

Komárom utcanevadói

Nagy Károly

Komárom jeles szülőiteinek sorában előkelő helyet foglal el a 130 évvel ezelőtt Párizsban elhunyt Nagy Károly (1797. dec. 6. — 1868. márc. 2), akit nem csak kiváló matematikusként és csillagászként tart számon a magyar és az egyetemes tudománytörténet, de korának elismert közgazdászaként és publicistájaként is. Hosszú utat tett meg az egykori komáromi gyógyszerész fia, amíg pályája során feljutott a csúcsra. Apja, aki szintén gyógyszerészt akart nevelni fiából, 1819-ben Bécsbe küldte, ahol doktori oklevelet szerzett az egyetem kémia karán. A fiatal Nagy Károly tudásszomjára jellemző, hogy nem érte be ennyivel. Arab nyelvet, közgazdaságtant és matematikát tanult, s két esztendőn át a bécsi obszervatóriumban a híres csillagász, Littrow mellett volt gyakornok. Miután hazatért, előbb Károlyi Lajos gróf, majd 1838-tól Batthyány Kázmér gróf pénzügyeit intézte. Anyagi háttere és támogatói lehetővé tették számára, hogy hosszabb tanulmányutat tegyen külföldön. Párizsban és Brüsszelben ismerkedett meg az utópista szocialisták tanáival, amelyeket később hazatérve is népszerűsíteni igyekezett. 1834-ben útja Angliába vezetett, majd az Amerikai Egyesült Államokban tanulmányozta az oktatásügy és a népművelés helyzetét, miután meglátogatótt egy sor jelentős tudományos intézményt. Mély hatást gyakorolt rá az amerikai polgári demokrácia, amelynek követőjévé vált. Nagy Károly társadalmi-politikai nézetei később egyre jobban a baloldali irányzatok felé tolódtak, igaz, radikális gondolatai sok utópisztikus elemet is tartalmaztak. A Pes-

ti Hírlapban Csendes álnév alatt jelentek meg levelei, amelyekben az utópista szocializmus társadalomjavító szerepét hangoztatta. Ő volt a szerzője annak az 1841-ben Pozsonyban név nélkül megjelent Dauerrotyp című műnek, amelynek egyik karcolatában utópisztikus képet festett az 1891. évi Budapestről.

Nagy Károlynak számos politikai és közgazdasági témájú cikke jelent meg a Társalkodó, a Tudományos Gyűjtemény, a Figyelmező és az Athenaeum című lapok hasábjain. A Magyar Tudományos Akadémia költségén 1834-ben Londonban magyarul kiadta Charles Babbage logaritmustáblázatát A természetes számok logarithmái címmel. 1837 és 1842 között A Magyar Tudós Társasági Névkönyv és Asztronómiai Napló csillagászati táblázatait szerkesztette. Nevéhez fűződik a méterrendszer meghonosítása Magyarországon, hiszen Nagy Károly hozta be Párizsból az első méter- és kilogramm-etalonokat. Miután 1845-ban hazatért, Bicskén, Batthyány Kázmér birtokán telepedett le, ahol a magyar csillagászok és matematikusok nevelése céljából tervbe vette egy nagyobb obszervatórium felépítését. Maga Batthyány százezer forintos alapítványt tett erre a célra. Két évvel később egy kisebb csillagvizsgálót építtetett Bicskén, amelyet a saját költségén szerelt fel műszerekkel. Bár az 1848/49-es forradalomban és szabadságharcban nem vett részt, 1849-ben Nagy Károly is néhány hétig a hírhedt pesti Újépület foglya volt. Bár az Augsburgban kiadott Allgemeine Zeitungban megjelent magyargyűlöli cikkekre írt válasziratát egy barátja 1849-ben óvatosságból elégette, letartóztatásához elégségesnek bizonyult az, hogy a házkutatás során lakásán amerikai zászlót találtak. A szabadságharc bukása után csillagvizsgálóját az államnak adományozta és 1853-tól haláláig Bécsben és Párizsban élt.

(th)

Egymillió koronás kölcsön

Rendkívüli ülésen hagyta jóvá a gútai képviselőtestület azt a javaslatot, amelynek alapján a város egymillió korona értékű hitelt vesz fel a Negyed határában épülő központi szeméttelép fejlesztésére. Mint már arról lapunkban korábban beszámoltunk, a Komáromi és a Vágseílyei járás 14 települése közös öszszefogással épít fel egy nagykapacitású kommunális hulladék-tárolót, amely a legszigorúbb környezetvédelmi előírásoknak is megfelel. Ide Gúta városa már ún. szelektált szeméttel akar küldeni, ugyanis a város saját szeméttisztályozót kíván üzemeltetni. Amennyiben az állami támogatás idejében érkezik, úgy a gépi berendezések felszerelése után azonnal megkezdődhet a szeméttöbbitrakciós válogatás. A hulladékosztályozót a környező falvak is igénybe kívánják venni.

Horoszkóp

VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) Szívesen fogad minden jó szót, kedveskedést, de viszonzni már nincs ereje. Saját magával van elfoglalva ezekben a napokban. A pihenés napjait sürgősen cserélje fel munkára, mert különben helyrehozhatatlan anyagi hátrányba kerül. Egészségére is vigyázzon, elsősorban csütörtök lesz különösen balesetveszélyes nap az ön számára.

HALAK (II. 21. III. 20.) Ha titkos kapcsolatba bonyolódott, nem árt ha óvatos, valaki szeretné tudni a titkait. A héten barátai egy kicsit eltávolodnak öntől, mert egy félreértés folytán úgy vélik, becsapta őket. A tisztázásra csak később van esély. Alaposabban nézzen barátai köré, egyikük pletykaterjesztő.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Új kapcsolatba bonyolódik, melyet titkolni szeretne. Nagyszerű lehetőségek adódnak, hogy életmódján változtasson, új munkakörben próbálhassa ki erejét. Előfordulhat, hogy váratlan pénzforgás teszi boldoggá. ne legyen elbizakodott, alaposan fontolja meg, mire fordítja a pénzét!

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Szeretné, ha jelenlegi kapcsolatba szilárd lenne, csak hogy ez nem csupán az érzéseinek múlik. Alaposan gondoljon meg mindent, mielőtt végleges választ ad üzleti partnereinek. Lehet, hogy be akarják csapni, de az is lehet, hogy őket is félrevezették!

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Vonzereje megnő, s ha most éppen egyedül él, rengeteg új lehetőség nyílik a változtatásra. A másik nem keresi az ön kegyeit, szívesen kötné az életét önhöz több új ismerőse is. Túl nagy igényessége azonban elriaszthatja az érdeklődőket...

RAK (VI. 22. – VII. 22.) Önzésből olyasmire is képes ezen a héten, amit máskor elítél, soha nem tett volna. Erdemes lenne átszervezni az életét, s új célokat tűzni ki maga elé, hiszen közel a siker. Legyen felszabadultabb, merjen kezdeményezni.

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Jó dolog a bizalom, de azért üzleti ügyeit ne kösse idegenek orrára, mert ebből csak anyagi hátránya lehet. Pénzügyekben legyen titoktartó, terveiről csak azokkal tárgyaljon, akik amúgy is részesei a munkájának. Odahaza most nem mennek jól a dolgok, s a feszült légkörért önt terheli a felelősség.

SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.) Ez a hét a kapcsolat-szilárdításé. A hét közepén olyan állásajánlatot kap, amely minden eddigi elképzelését fölülmúlja anyagiakban, s azt kell tennie, ami a hobbija. Óvakodjon azonban azoktól, akik jóbarátként akarnak tanácsokat adni.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Szeretné, ha partnere ön mellett maradna, de közben a szabadságát is félti. A hét második felében az otthona körül előtérbe; nagytakarítás, esetleg átalakítás kerül sorra. Vigyázzon jobban az egészségére!

SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.) Most igazán elégedett lehetne, minden úgy alakul, ahogyan elképzelte. Több időt fordíthatna a rutinmunkáira. A legtöbb hiba akkor adódik, ha úgy érzi, már álmában is meg tudná csinálni.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) Ezekben a napokban a legjobban otthonában érzi magát. Karrierje szépen alakul, s ebben pártfogójának is része van. Ne legyen lelkiismeret-furdalása amiatt, hogy sorsa alakulását barátai egyengetik.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Ön nem keres külső segítséget, protekciót, előnyös kapcsolatokat, nincs rájuk szüksége. Minden nehéz helyzetben, veszélyes körülmények között önmagára támaszkodik, és ebben a törekvésében nem retenti vissza semmiféle akadály, ellenállás sem.

M Ū S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

5.50 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 11.05 Szenvedélyek, 11.55 Szerelmek Saint-Tropez-ban (francia), 13.10 Magyar napok Dél-Afrikában, 13.30 Zöldposta, 14.05 Csókölj meg, Katám! (amer.), 15.55 Szenes Andreával..., 16.45 Az én Petőfim, 16.50 Manóver, 17.25 Labdarúgó-vb, 19.30 Híradó, 20.00 Top-show, 21.00 Gorkij-park (amer.), 23.10 Szombat esti sztárok

TV 2

6.55 Gyerekeknek, 9.00 Partyzán, 12.00 Nótászó, 12.30 Potyautas, 13.00 Fő az étell, 13.05 Gazdagok és szépek, 15.30 Családi kötelékek, 16.00 TV a város szélén, 16.40 Párizsi lány (francia), 18.10 Kastélyszálló (osztrák), 19.00 Tények, 19.30 Szerlem első látásra, 20.00 Az ifjú Sherlock Holmes és a félelem piramisa (amer.), 22.00 Jennifer 8 (amer.), 0.15 Testek vonzásában (amer.)

RTL KLUB

7.00 Kőlyökklub, 11.05 Bibliai történetek, 11.30 Szezárné utca, 12.00 Felfedező úton a Robinson család (amer.), 12.30 Mágusok, 13.10 Csörre töltve, 14.10 Bravo Tv, 16.00 Zárt tárgyalás (magyar), 17.30 Kedvenc, 18.00 ZenEsz, 18.30 Fókusz plusz, 19.30 Kész átverés, 20.00 Kelyi hősei (amer.), 22.35 Gyilkos hang (német), 0.25 Három szőkevény

Duna TV

8.05 Összkep, 8.40 Mesék, 9.50 Zengő ábécé, 10.00 Tarkabarka, 11.00 A titkos kert, 12.40 A tökéletesített természet, 13.20 Péntek, a bennszülött (brit), 15.10 A kert, 15.20 A világkultúra színterei, 16.25 Kizökkent világ (amer.), 17.50 Mese, 18.30 Volt egyszer egy kert, 19.10 Mouret abbé vétké (francia), 20.40 Alcsútdoboz beszélgetések, 21.45 A paradicsomon túl, 22.35 A császár árnyéka (kínai)

Pozsony 1

13.10 Élet a természetben, 13.40 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak, 14.30 Klipmánia, 15.10 Redline, 15.40 Divat, 16.00 A Pacsmag család, 16.35 Szombat, 18.05 Az én házam, az én várom, 18.35 Öfélése, a lakos, 19.10 Mese, 20.00 Kolja (cseh), 21.50 Bumm!, 22.20 Szentivánjüzi tüzek (francia), 23.50 A gyilkos árnyékában (amer.)

Pozsony 2

12.50 Magyar magazin, 14.20 Labdarúgó-vb, 16.25 Kertészek magazinja, 16.55 Nemzeti kulturális emlékművek, 17.10 Egyházi műsor, 17.20 Labdarúgó-vb, 19.30 Híradó, 20.00 Bruce Springsteen koncertje, 23.00 Telesport

Markíza TV

7.00 Kakaó, 9.30 A hetedik mennyország (amer.), 10.30 New York-i hírek (amer.), 11.30 A bolond köztűn van (amer.), 12.00 Szupersport, 13.00 Deka, 14.30 A csodák világa, 14.55 A kis navigátor, 16.30 Melrose Place, 17.30 Szórakoztató műsor, 18.00 Sunset Beach, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Kramer kontra Kramer (amer.), 21.55 Reklamátor, 22.25 A holtpon (amer.)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 11.55 Amerikai ifjúsági sorozatok, 14.00 Labdarúgó vb, 16.25 Ausztria 3, 17.15 Labdarúgás, 23.00 Vasmadarak (amer.), 0.30 A magányos harcos (amer.)

Bécs 2

9.30 A pápa látogatása Ausztriában, 12.00 Harc a paradicsomért, 13.10 Császárkeringő (osztrák), 14.50 Alpok-Duna-Adria, 15.20 Szerencsekerek, 15.45 A pápa látogatása Ausztriában, 20.15 O, én édes Ausztriám!, 22.15 Simpl-revü, 23.40 Búcsú a fegyverektől (amer.), 2.10 Szerlem nélkül (amer.), 4.05 A szív párbaja (brit)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Családi fészek, 14.30 Tallózó, 15.00 Zeneajánlat, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírösszefoglaló

VASÁRNAP

Budapest 1

7.30 Gyerekeknek, 9.30 Delta 2000, 10.00 Tévemagiszter, 11.00 Ezt cselekedjétek az emlékezetemre, 12.30 MÉRCE, 13.05 Vészhelyzet, 14.40 Lurkó-kupa döntő, 15.30 Örömhír, 15.50 Pozitív, 16.05 Walt Disney bemutatja, 17.10 Minden, ami zene, 17.25 Telesport, 19.25 A Hét, 20.00 Ki mellé állnak a barátok? (amer.), 21.35 Szeli-dek, 23.10 Nehéz a föld

TV 2

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Szelek szárnyán (kanadai), 10.00 Parker Lewis sohasem veszít, 10.55 Addams Family (amer.), 13.30 Sportszenzációk, 14.00 Rinaldo Rinaldini (német), 14.30 Következő áldozat (amer.), 16.15 Petrocelli (amer.), 17.05 Szelek szárnyán (kanadai), 18.00 A Szupercsapat, 20.00 Kivánságfilm, 22.00 Szerlem, óh!

RTL KLUB

7.00 Kőlyökklub, 11.05 Felfedező úton a Robinson család, 11.30 Sweet Valley (amer.), 12.00 A Dunánál, 13.10 Pingvinek szigete, 14.05 Ászok ásza (francia), 15.45 Ujra soul a blues!, 16.05 RTL Klub Road Show, 16.20 Angyali érintés, 17.10 Mentőangyalok, 18.00 ZenEsz, 19.30 Csizil, 20.00 Ne folytassa, felség! (amer.), 21.40 Kaiser Klub, 22.10 Gyilkos sorok (amer.)

Duna TV

6.30 Hírek, 6.45 Élő egyház, 7.00 Mesék, 9.35 Hungaria Litterata, 10.50 Verbunkok, 11.15 Forrásvidék, 12.10 Lóverseny, 12.25 Édes és keserű (magyar), 13.55 Hajóval két világ határán, 15.05 Sportképek, 16.45 A szerelmes borbély, 17.00 Talpalatnyi zöld, 17.40 Mese, 18.50 Híradó, 19.15 Jean Gabin és Sinkovits, 19.45 Párizs levegője (francia-olasz), 21.30 Romantikus kamarazene

Pozsony 1

13.30 Lépések, 14.40 Folklor, 16.00 Egyházi magazin, 16.25 A W4C ügynök végzeté (cseh), 17.50 A csodálatos iskolabusz, 18.20 Apropó, film, 18.50 Vetélkedő, 19.10 Esti mese, 20.00 A reményesség folyója, 20.50 Visszhang, 21.00 Keresztül-kasul, 21.20 Politikai szatíra, 21.40 Szeretlek, 22.45 Szlovák irodalom a képernyőn

Pozsony 2

14.00 Gyerekek, szülők, orvosok, 14.20 Labdarúgás, 16.25 Twist Olivér jelmezben és jelmez nélkül, 16.50 Egyyszer fenn, egyszer lenn, 17.20 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.00 Motorosok magazinja, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Telesport, 23.15 Póker

Markíza TV

7.00 Gyermekfilmek, 9.30 A hetedik mennyország, 11.00 Xena, 12.00 Szuperman (amer.), 13.00 Milyen katona ez? (cseh), 14.30 MacGyver, 15.30 Szalmaözeveg (amer.), 17.15 Divat, 18.00 Sunset Beach, 19.30 Harry és Hendersonék (amer.), 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakozunk!, 21.45 Rex felügyelő (francia), 22.35 Az első osztály (amer.), 23.45 Mindenki magáért (olasz)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.00 Az igazi rosszszontok, 13.15 Nonstop nonszensz, 13.40 Sport, 14.15 Labdarúgó-vb, 16.25 Bugs, 17.15 Labdarúgás, 23.00 Tethely, 0.30 Vasmadarak (amer.), 2.00 A magányos harcos (amer.), 3.30 A gorilla (német)

Bécs 2

8.35 A pápa látogatása Ausztriában, 13.30 Kisebbségeknek, 14.30 Hársfa utca, 15.00 A szerelem színe a vörös, 16.30 A pápa látogatása Ausztriában, 19.00 Ausztria ma, 20.15 Népzenei műsor, 22.00 Térjünk a tárgyra, 23.25 Mozart: Così fan tutte

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Reneszánsz zene, 10.25 Kőlyökvilág, 11.00 Kulturális körkép, 12.10 Rende-vü, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájak, 16.00 Hírek

HÉTFŐ

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Férjeng Afrikában (francia), 11.45 Mesterművek, 13.00 Kántor, 14.00 Nemzetiségi magazin, 14.50 Derrick, 15.55 Gyerekeknek, 16.25 A szerelem jogán, 17.25 Labdarúgás, 18.15 Mixi-show, 19.30 Híradó, 20.00 Az árnyékember (német), 21.00 Nyitott száj, 22.05 Aktuális, 22.35 Tranzit, 23.10 Túl szép hozzád (francia)

TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Hétköznapi tudománya, 13.45 Satóbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Igazi szellemirtók, 15.50 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kedves nővérkék (német), 20.30 Columbo (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Petrocelli

RTL KLUB

6.30 Jó reggelt!, 9.00 Ismétlések, 11.10 Klipklub, 13.20 Receptklub, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Klipklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Shidders, 19.00 Híradó, 19.30 Fókusz, 20.00 Megcsalata (amer.), 21.50 Vészhelyzet, 23.55 Dóra mozija

Duna TV

5.30 Hírek, 9.05 Szünidei matiné, 10.15 Közép-Európai Magazin, 12.20 Lóverseny, 12.35 Operame-sék, 13.30 Ami igaz, az igaz, 13.45 Zengő ábécé, 14.00 Tarkabarka, 15.00 Nyelvtörz, 15.30 A párizsi Musée D'Orsay, 16.20 Katedra nélkül, 17.10 Az aranyló patak, 17.35 Mese, 18.20 Szerlem vagy szenvedély, 19.15 Apa és fia, 19.55 Esti kérdés, 20.10 Police, 21.00 Híradó, 21.40 Elektra Kft., 23.05 Találkozá-sok Leszek Kolokskival, 23.40 Az orosz szépség

Pozsony 1

13.20 Lírapiódium, 14.20 Gandar báró halála, 15.10 Mese, 15.50 A Worldnet bemutatja, 16.30 Redline, 17.00 Egészségügyi magazin, 17.15 Mese, 17.35 A csodálatos iskolabusz, 18.00 Egészségügyi, 18.35 Póker, 18.50 Történelmi naptár, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Első éjszaka a halott mellett, 21.20 Előív, 21.30 Portré, 22.00 Hírek, 22.35 A szerencsés Luke

Pozsony 2

16.15 Motorosok magazinja, 16.40 Kelet-Szlovákiai Magazin, 17.05 Telesport, 17.20 Labdarúgó-vb, 19.30 Hír-ado, 20.00 Extra sport, 20.30 Labdarúgó-vb, 23.00 Erővonalak

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban (német), 11.00 A gyógy-szertár, 11.30 Tűz, 13.00 Szupersport, 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 FAYN, 17.00 Üdvözlőjük otthon!, 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Visszatérés a paradicsomba (ausztrál), 20.55 Nincs probléma!, 22.00 Millénium (amer.), 23.10 Topsport, 23.45 Zeman órnagy harminc esete (cseh), 1.10 Forró vonal

Bécs 1

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 15.15 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Labdarúgás, 23.00 A hét mesterlövész visszatér (amer.), 0.30 A szicíliai klán (francia), 2.25 Incidens (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi híradó, 20.15 A falennai erdőszél, 21.05 Téma, 22.30 Kultúra, 1.00 A szeretet a legfontosabb (NSZK)

A Szlovák Rádió magyar adása
14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilon



SLOVENSKÁ POISŤOVŇA

Rendkívüli nyári kedvezmény!

A Slovenská poisťovňa r. t. biztosítótársaság a nyári idényben hosszabbított munkaidővel várja ügyfeleit. Június 29–e és augusztus 28–a között a következőképpen módosul a hivatalos ügyfélfogadási idő

Hétfőn: 7-től 18 óráig

Kedden: 7-től 18 óráig

Szerdán: 7-től 18 óráig

Csütörtökön: 7-től 18 óráig

Pénteken: 7-től 18 óráig.

Amennyiben érdekli önt

- az utazási biztosítás
- a külföldi gyógykezelési költségek biztosítása
- a milliós értékek biztosítása
- a rövidlejáratú balesetbiztosítás
- a zöldkártyák kiadása

a hivatalos ügyfélfogadási
időn túl érdeklődhet
a **0905 304 033**-as
telefonszámon.

Budúcnost je s nami istejnja

NOVINKA roku '98



Prvá stavebná sporiteľňa, a. s., pripravila od 1. apríla 1998 **NOVINKU**, ktorou zvyhodňuje práve vás, rodičov a zákonných zástupcov, ktorí už dnes myslíte na to, ako budú vaše deti bývať v budúcnosti.

Nová tarifa **Junior** je ako ušitá pre vaše deti od 0 do 18 rokov. A čo ju robí takou výhodnou?

- **Nízke pravidelné mesačné splátky.**
- **Atraktívna 30%-ná štátna prémia.**
 - **Extra istota** — istota navyše pre dieťa a zákonného zástupcu, ktorý je na zmluve o stavebnom sporení uvedený, pretože v prípade úmrtia bude Prvá stavebná sporiteľňa, a. s., pokračovať za neho v sporení pravidelnými mesačnými vkladmi až do výšky 50% cieľovej sumy.
- **Dlhá doba splatnosti úveru s nízkymi splátkami.**

Plus všetky výhody, spojené so stavebným sporením v Prvej stavebnej sporiteľni, a. s., napr. bonus aj pri tarife junior extra.

Filiálka

Komárno

Palatínova 10, tel./fax: 0819/730 955, tel.: 730 954

Komáro

Jókaiho 32 – Lux centrum, 0819/701 819, kl. 22,
mobil 0901 723 901

Komárno

nám. Kossutha č. 12, 0819/702 903, 0905 420 735

Komárno,

Záhradnícka 4, mobil: 0905 387 685

Kolárovo

Kostolné nám. 30, 0819/942 215 (večer)

Hurbanovo

Konkolyho nám. 4, mobil: 0905 607 628, 0905 155 155.

Stále aktuálna **30 %** štátna prémia

Navštívte nás
a informujte sa
o všetkých novinkách
v pobočkovej sieti
Prvej stavebnej sporiteľne, a. s.,
v obchodných zastúpeniach
a v kooperačných bankách.



**PRVÁ
STAVEBNÁ
SPORITELŇA**

Komárňanské spotrebné družstvo

so sídlom Komárno,
Petófiho 7,

oznamuje záujemcom, že disponuje voľnými kancelárskymi priestormi v administratívnej budove družstva, vhodné pre administratívnu, prípadne inú podobnú činnosť. Kontaktná adresa:

Komárňanské SD, Komárno, Petófiho 7, pán Füssy, I. poschodie č. dv. 124.



A Komáromi Fogyasztási Szövetkezet

(Komárno, Petófi u. 7)

értesíti az érdeklődőket, hogy a szövetkezet központi irodaépületében szabad irodahelyiségeket kínál bérletre adminisztrációs vagy hasonló tevékenység céljaira. Érdeklődni lehet a következő címen:

Komárňanské SD
Komárno, Petófiho 7
(Füssy László),
1. em. 124.

Komárňanské spotrebné družstvo Komárno,

ponúka do ekonomického prenájomu nasledovné obchodné priestory:

- v Nesvadoch I. poschodie v nákupnom stredisku a priestory bývalej cukrárne na ul. Gútskej
- v Pribete I. poschodie v nákupnom stredisku, bývalú cukráreň a másopredajňu na ul. Hlavnej
- v Búci I. poschodie v nákupnom stredisku
- v Bátorových Kosihách výkupňu zeleniny

Kontaktná adresa:

Komárňanské SD Komárno
Petófiho 7, pán Füssy,
I. poschodie č. dv. 124,
telefón: 700 216, 700 218

A Komáromi Fogyasztási Szövetkezet,

Komárno, Petófi u. 7.,
bérbe adja:

- **Nasvadoch** a bevásárlóközpont I. emeletét és a Gútai utcán lévő cukrászdát
- **Perbetén** a bevásárlóközpont I. emeletét és a Fő utcán lévő cukrászdát és hentesüzletet
- **Búcsón** a bevásárlóközpont I. emeletét
- **Bátorkeszin** a volt zöldségfeldvásárló telepet.

Érdeklődni a fogyasztási szövetkezet központjában, I. emelet 124. sz. irodában, Füssy úrnál lehet,

III. a 700 216-os és
700 218-as telefonszámon.

VŠEOBECNÁ ÚVEROVÁ BANKA, a. s. komáromi bankfiók



Az Általános Hitelbank Rt. univerzális pénzügyintézet, amely a szlovákiai bankrendszerben több mutatóban is elsőbbséget élvez. Termékek és szolgáltatások széles skálájával rendelkezik.

Ajánlatunk a „PLUS R konto”

A „PLUS R konto” határidős revolving betét magánszemélyek számára:

az érvényes kamat
június 15-től 21-ig

„PLUS R konto” 7 napra 17 % p. a. (1 évre)
„PLUS R konto” 1 hónapra 18,20 % p. a.
„PLUS R konto” 3 hónapra 19,50 % p. a.

Feltételek:

A betét legalacsonyabb összege: 50 ezer korona.

A betét jellemzői: fix betét az adott futamidőre, meghatározott díjszabással, a futamidő lejártá előtti kivétel lehetősége nélkül. Az említett termékek kamatainak aktualizálása 7-napos intervallumokban történik majd a bank értesítései szerint. Abban az esetben, ha az ügyfél a futamidő lejártakor nem veszi ki a betétet, azt automatikusan meghosszabbítják az új, aktualizált kamatfeltételek szerint.

Példa a PLUS R konto hozamára:

A betét összege: 50 000 Sk

Kamat: 18,20 % p. a.

A lekötés ideje: 1 hónap

Tiszta hozam 1 hónap múlva (már adózás után): 644 Sk.

Ha többet szeretne tudni a VÚB, a. s. szolgáltatásairól, készséggel állunk rendelkezésére fiókjunkban vagy bármely kirendeltségünkön.

AUTOSLUŽBY

Speciális karosszéria-javító műhely minden típusú személygépkocsira.

AUTÓSBOLT

ŠKODA és LADA
valamint nyugati autókra.
Telefonszám: 0819/796 529.
Cím: Bodza 18.
Hétfőtől péntekig: 8.00 - 17.00
Szombaton: 8.00 - 12.00

AMIGA

Kolárovo,
Kostolné nám. 31
Tel.: 0819/942 847

Szaküzletünk
kínálatából:

- * vízvezetékszerelési idomok
- * fürdőszoba-berendezések
- * sarokkádkak, WC-k, mosdók
és más kiegészítők.

Vállalkozóknak
jelentős
árkedvezmény!

AKCIA!

5 %-ná zľava

na všetky druhy
bicyklov v predajni
CYKLO-KÖGLER

v Kolárovo,
na ul. Obchodný rad
od 20. júna 1998.

Otváracia doba:

Pondelok - piatok:

9.00 - 17.30

Sobota:

8.00 - 12.00

AKCIÓ!

5 %-os árengedmény
minden típusú
kerékpárra a
CYKLO-KÖGLER

üzletében Gútán,
a Butik soron

1998. június 20-tól.

Nyitvatartás:

Hétfő - péntek:

9.00 - 17.30

Szombat:

8.00 - 12.00

A MEVOS-ZSP Kolárovo, Trnavská 12 ☎ 0819/942 635

tudatja vásárlóival, hogy
kerti, hajlított bútorok,
hintapadok gyártását
végzi egyéni
megrendelések alapján.



Érdeklődni lehet áruházi üzletünkben,
vagy telefonon az esti órákban.

IGAZA VAN!



Ön valóban
nyugodtan
nyaralhat, hiszen
gépkocsiját az "STK"-ra az



készíti fel!

munkájunkat megtalálja
a komáromi gépipari szakközépiskola
kollektívuma mögött

Nyitvatartás:
Hétköznapokon
8 és 17 óra között

VARGA SERVICE

tanácsadési, tájékoztatói
és adminisztrációs
szolgáltatásokat nyújt

- Vállalkozói tanácsadás kezdők és már működők részére is.
- Tanácsadói és tájékoztatói munkát végez a nyugdíjak és a szociális ügyek intézésénél.
- Adminisztrációs munkát végez (kérvényeket, javaslatokat, fellebbezéseket, egyezségeket, szerződéseket és egyéb szakszerű beadványokat készít az ön részére az állami és a közszolgálati hivatalok címére).
- Közvetítői munkát végez (lakáscsere, ingóságok és ingatlanok adásvételénél).

Varga Péter,
Duna utca 4., Komárom.

J Ú N I U S 2 0 - T Ó L 2 6 - I G

KEDD

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre!, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.00 Aranygála a Lidóban, 13.45 Fügefalévlé (magyar), 15.05 A szerelem jogán, 15.35 Lázmező, 15.55 Labdarúgó-vb, 18.15 Gyerekeknek!, 18.30 Ki marad a végén?, 18.55 Tanévzáró, 19.30 Híradó, 20.00 Tattingers (amer.), 21.00 Kriminális, 21.30 Telemázi, 22.05 Aktuális, 22.35 Publikum, 23.05 Rúzs (osztrák-magyar).

TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Klik, 13.45 Kakuk, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Dávid, a törpe, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Herkules (amer.), 21.30 Családban marad (amer.), 23.00 Cobal

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók (francia), 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 MMM, 21.00 Felszarvazták öfelégét (francia), 23.05 Zsaruzsenik

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Verbunkok a Kárpát-medencében, 9.15 Forrásvidek, 10.50 Hajóval a két vilóg határán, 11.35 Néptáncok, 13.00 Elektra Kft., 14.25 Ciki, 14.30 Kutyavilág, 14.55 Ciki, 15.00 Philip Marlowe - Private Eye (amer.), 15.55 Zúzaváros vakáció, 16.20 Katedra nélkül, 17.35 Mese, 18.20 Gazdakör, 19.10 Hungaria Litterata, 19.55 Trópusi hőség, 20.45 A betűk, 21.40 Szerellem a városban (olasz), 23.25 Az olasz filmművészet antológiája: Zavattini

Pozsony 1

13.35 Extrasport, 14.00 Ballada a betétkönyvről, 15.10 Klipmánia, 15.55 Bumm!, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Magas lovon (amer.), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 A maharadzsza lánya (olasz), 21.30 Vítaműsor, 22.40 Vonalban a rendőrség, 22.45 Az alagút másik végén (spanyol)

Pozsony 2

15.50 Labdarúgó-vb, 17.55 Közép-Szlovákiai Magazin, 18.25 Esti mese, 18.35 Quinn doktornő, 19.30 Híradó, 20.00 A Hímaláj, 20.30 Labdarúgás, 23.20 Póker, 23.35 Motorosok magazinja, 24.00 Hordom a dalokat

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Zeman őrnagy harminc esete (cseh), 13.00 Szervusz, do ki bácsi!, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Max Dugan visszatér (amer.), 21.50 Árnýékban, 22.30 Első fokú gyilkosság (amer.), 23.20 Magnum (amer.), 0.15 Csapdában (olasz)

Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 8.30 Ismétlések, 10.05 Az időgép (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Didi kabaréja, 15.15 Labdarúgó-vb, 20.15 Összefoglalók, 20.50 Labdarúgás, 23.30 Vad törvény (brit), 2.20 A hét mesterlövész visszatér (amer.), 3.50 Hívd a veszélyt! (amer.), 5.00 Airwolf (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Univerzum, 22.00 Híradó, 22.30 A hét riportja, 23.05 Éjszakai figyelő, 0.30 Pearl, 0.55 Hope és Gloria, 1.20 Isten hozta Ausztriában!, 2.50 Egy levél három feleségnek (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Szünidőre!, 13.00 Kántor, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.20 A szerelem jogán, 15.55 Labdarúgó-vb, 18.15 Euro-percek, 18.25 Gyerekeknek!, 18.40 Helló, világ!, 19.30 Híradó, 20.00 Nyári történet (brit), 21.45 Aktuális, 22.15 Szabad verseny, 22.45 Felhőmennyország (szovjet)

TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 10.40 Organikus narancs, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Titokzatos természet, 13.45 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Dávid, a törpe, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kedves nővérek (német), 20.30 A hegyi doktor, 21.30 Családi kötelékek (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Herkules (amer.)

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Klipklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Cobra 11 (német), 20.55 Brooklyn South (amer.), 22.05 Kész átverés, 22.35 A szicíliai (amer.)

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Szünidei matiné, 9.55 Gazdakör, 11.00 A tudomány hullámhosszán, 12.20 Löverseny, 12.50 Szleburdi család (magyar), 14.00 A helység kalapácsa, 14.10 Erdei történetek, 14.25 Vadgesztenye és Blue (amer.), 16.00 Katedra nélkül, 17.00 Felelet az életnek, 17.40 Mese, 18.20 Régiók, 19.10 Nyulak a ruhatárban (magyar), 20.30 A 20. századi kamarazene, 21.00 Híradó, 21.40 Egy falusi plébános naplója (francia), 23.50 A jószágos Sztálin

Pozsony 1

14.10 Ismétlések, 15.20 Kontaktus stúdió, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Fehér Agyar legendája, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Főzőcske, 19.10 Esti mese, 20.00 A kék óceán (amer.), 20.50 A huszadi századi formatervezés, 21.00 Sajtóklub, 21.40 900 másodperc a könyvekről, 22.00 Hírek, 23.05 Történelmi panoráma

Pozsony 2

15.15 Sürgősségi hívs, 15.50 Labdarúgó-vb, 17.55 A Vág mente elfelejtett gyöngyszeme, 18.25 Esti mese, 18.35 Stefanie, 19.30 Híradó, 20.00 Motorosok magazinja, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Póker, 23.15 Rendőrségi magazin

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban, 11.00 A gyógyszerár (spanyol), 13.00 Nincs probléma!, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 17.00 Udvözöljük otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 A szerelem győzelme (olasz), 21.50 Vita, 22.45 A szeretet (izraeli), 0.25 Megszállottság (amer.)

Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Szabálytalan szabályos (amer.), 10.10 A Neptun, 11.45 Confetti-tévé, 14.50 SeaQuest DSV, 15.40 Labdarúgó-vb, 18.30 Sorozatok, 20.15 Labdarúgó-vb, 23.30 Tobruk ágyú (amer.), 1.15 Vad törvény (brit), 4.05 Ut a félelembe (amer.)

Bécs 2

9.05 Vallomás négy szemközt, 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Segítő tévé, 22.00 Híradó, 22.30 Fókusz, 0.00 Híradó, 0.30 Pearl (amer.), 0.55 Hope és Gloria

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumból, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre!, 13.00 Kántor, 14.00 Rondó, 14.50 Nemzetiségi magazinok, 15.20 Titkos küldetés, 15.55 Labdarúgó-vb, 18.20 Gyerekeknek, 18.35 Ki marad a végén?, 19.00 A mízsza csókja, 19.30 Híradó, 20.00 Kíváross, 20.35 Mr. Bean, a nyári Mikulás, 21.05 Stúdió '98, 21.40 Kerge város (amer.), 22.15 Aktuális, 22.40 VilágKép, 23.10 Radírfej (amer.)

TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Segíts magadon!, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Színpék, 13.45 Satöbbi, 14.25 Klipklub, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Dávid, a törpe, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.00 Tények, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Forró nyomon, 20.50 Rex felügyelő, 22.00 Tények, 23.00 Magnum

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt! (mexikói), 14.25 Klipklub, 14.45 Rajzfilmek, 16.00 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Extralarge (olasz), 21.35 Fekete vipera (angol), 22.15 Megdöbbentő világ, 23.30 MMM

Duna TV

5.30 Virradóra, 9.45 Régiók, 10.35 Impresszió az Újvilágból, 10.55 Trópusi hőség, 12.25 Hogy a fa tovább éljen, 13.10 Palota a Volhonka utcában, 13.40 Monsieur Bard különös óhaja (francia), 15.30 Billy, a macskakölyök, 16.00 Katedra nélkül, 18.20 Váltó, 18.55 Mese, 19.10 Algíri nyár (francia), 20.35 Chopin: 12 etűd, 21.40 Fehér éjszakák, 23.00 Benda színész eltűnése

Pozsony 1

14.30 Rajzfilmek, 14.55 Gyerekeknek, 16.00 Hogyan élünk, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Turisztikai magazin, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Quinn doktornő (amer.), 20.50 Élő víz, 21.00 Bingó, 21.40 Dokumentumfilm, 22.00 Hírek, 23.30 Vita

Pozsony 2

15.50 Labdarúgó-vb, 17.55 Kelet-Szlovákiai Magazin, 18.20 Esti mese, 18.30 Japán, 19.30 Híradó, 20.00 Szlovákia történelméről, 20.30 Labdarúgás, 23.00 Póker, 23.15 Helyszíni

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Ha felkel a nap (amer.), 13.00 Ismétlések, 14.00 Mérnöki odisszea (cseh), 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 SeaQuest (amer.), 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakoztató műsor, 21.50 Tűz, 22.30 Az első fokú gyilkosság (amer.), 23.25 A Föld, 0.00 Szerelmi botrányok (olasz)

Bécs 1

6.15 Gyerekeknek, 8.45 Sorozatok, 10.30 Labdarúgás, -12.30 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 15.40 Labdarúgó-vb, 18.30 Sorozat, 20.15 Labdarúgó-vb, 23.30 Célpont (amer.), 1.20 Tobruk ágyú (amer.), 3.05 A szicíliai klán

Bécs 2

9.05 Kegyetlen szív (NSZK), 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 15.30 Vetélkedő, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Univerzum, 21.05 Ami Ausztriát érdekli, 22.30 Schilling, 23.00 Két férfi, egy eset

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Szonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

9.35 Bor és hatalom, 10.10 Szünidőre!, 13.00 Kántor, 14.05 Gyerekeknek!, 15.20 Úrgammák, 15.55 Labdarúgó-vb, 18.20 Ablak, 19.00 Familia Kft., 19.30 Híradó, 20.00 Visszatérés Edenbe (ausztrál), 20.50 Két VOLT, 21.00 Ötszemközt, 21.45 Exkluzív, 22.15 Aktuális, 22.40 Tánc életre-halálra (francia), 0.30 Dixi

TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 11.00 Satöbbi, 12.00 Gyökereink, 13.30 Stádium, 13.45 Satöbbi, 14.55 Csupa-csupa élet, 15.25 Dávid, a törpe, 15.50 Willy Fog utazása a Föld középpontja felé, 16.15 A következő áldozat, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Nem vagyunk mi anyagok (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Halalos randevú (amer.)

RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Klipklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.35 A farm, ahol élünk, 17.25 100-ból egy, 18.05 Sliders, 19.30 Fókusz, 20.00 Oscar (amer.), 21.55 Eletveszélyben, 23.10 RTL Night Klub

Duna TV

9.05 Szünidei matiné, 10.35 Emberrablás magyar módra (magyar), 11.45 Esti kérdés, 12.20 Löverseny, 12.35 Megidézt történelem, 13.20 Magyar évszázadok, 14.05 Kolozsvári testvérek, 14.45 Szlovákia műemlékei, 14.55 Hubertus, 15.35 Popszokor, 16.05 Miénk a tér, 17.35 Mese, 18.20 Közép-Európai Magazin, 18.55 Esti kérdés, 19.45 Kiadatás (lengyel), 20.40 Kiszitihand Budapest, 21.40 Amerikai szív (amer.), 0.10 Aszfalttangó (román)

Pozsony 1

15.15 Élet a természetben, 15.50 A Flaterfels-i kísértetek (német), 16.30 Dokumentumfilm, 17.15 Catwalk, 18.00 Tévékaleidoszkóp, 18.50 Kultúra, 19.10 Esti mese, 20.00 Ráadás, 21.00 Extradíció (lengyel), 22.00 Hírek, 22.35 Publicisztika, 23.05 A lótuszsevők (kanadai)

Pozsony 2

15.40 Stoptime, 15.50 Labdarúgó-vb, 17.55 Közép-Szlovákiai Magazin, 18.25 Esti mese, 18.35 Stefanie, 19.30 Híradó, 20.00 Információs kaleidoszkóp, 20.30 Labdarúgás, 23.15 A jazz én vagyok

Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Minden meg van írva a csillagokban, 11.00 A gyógyszerár, 11.30 A Föld, 12.00 Szórakoztató műsor, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Mérnöki odisszea, 15.00 Saint Tropez (francia), 16.00 FAYN, 17.00 Udvözöljük otthon!, 18.00 Beverly Hills, 90210, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Nevetséges dolgok, 20.30 A szerelem győzelme (olasz), 22.10 Badarságok, 22.20 Vészhelyzet, 23.20 A rázkódás (amer.)

Bécs 1

6.05 Gyerekeknek, 8.35 A barátom, Irma nyugatra megy (amer.), 10.05 Utazás a tenger fenekére (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 12.55 Foma 1, 14.05 Gyerekeknek, 14.50 SeaQuest DSV, 15.40 Labdarúgó-vb, 18.30 Sorozatok, 20.15 Labdarúgó-vb, 23.30 Amerikai kickboxer (amer.), 0.55 Hatalmi játszma (amer.), 2.30 Érintése: halál (olasz)

Bécs 2

9.05 Ma éjjel megtörténik (NSZK), 10.40 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi hírek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 Derrick, 21.15 Parabola, 22.35 Modern idők, 23.05 Erotikus magazin

A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kölyökvilág, 15.10 Pavilon

Komáromi nagy napok 1848/49-ben

(Folytatás az előző számból)

Görgey fenyőtalpakkal hidat veretett a vártól a Csillagsáncig a Dunán. Erre a hídra 24 fontos golyókat és bombákat lövöldözött az ellenség a Monostorról, a kilőtt részeket azonban csakhamar pótolták.

Április 26-án éjfél után 2 órakor a várban riadót vertek. Mi a szigeten lévén előőrson, bosszankodva hallgattuk; ez azonban hadicsel volt, mert ekkor már a mieink a Dunán túl voltak és nagy csatálmárával ostromolták az osztrákok sáncát és azt csakhamar bevették, mert áthallatszott a mieink szitkozódása: „Úsd agyon a németet, csak a bombázó kutyát üssétek agyon.” Három órakor pedig már a faluból hangzott át: „Allj, ki vagy?” Tehát az előőrsök mi részünkről elfoglalták a falut. A Monostorra is föltűzték a nemzeti zászlót és így Komárom föl volt mentve.

Április 30-án zászlóaljunk elhagyta a várost. Csallóközbe indultunk négy zászlóalj gyalogsággal és két osztály Lehel-huszárral. Itt folytatott nyári hadi műveleteinket. Görgey gondoskodott Komárom várórségének szaporításáról, és Klapkát hagyta várparancsnoknak, aki fényesen megfelelt hivatásának. Elfoglalta a vár körüli külső erődöket, az Igmándi és Monostori sáncokat; újoncokat toborzott, úgyhogy a végső időben 30 ezre emelkedett Komárom harcosainak száma. Az új napilap, a „Komáromi Lapok” is megindult.

Szinnyei József honvédfőhadnagy 1848/49-i naplójából

Komárom, július 1.

Az ellen közeledett Csallóköz felől. Kosztolányi dandárja fegyverbe állott; a 18. zászlóalj Keszegfalvára; a 37. és 64. hat ágyúval s kevés lovassággal Újfalura indultunk, nagy volt a sár, az eső pedig esett. — Az ellen a Szt. Páli-pusztán volt, erős pozícióban, ágyúai a dombon kiszegve, gyalogsága a majorban és

az erdőben volt elosztva. A 64. zászlóalj a Duna mellett, mi az országtúton vonultunk felfelé. Szemközt álltunk az ellennel, csatára készen, lötévolban farkasszemet nézve egymással, mindenki várta az első lövést, de egyik rész sem lött. Az eső sűrűn esett, egyhosszat álltunk ezen bizonytalanságban, midőn végre az eső megszűnt, és mi (3. század) csatárláncba húzódtunk ki, melynek jobb szárnyát nedves gabonaföldek közt kellett kiállítanom és igazgatnom; az 5. és 6. század és a 64. zászlóalj az erdőnek mentek részint csatárláncban, részint tömegben, és szünet nélkül lövöldöztek az ellenre, azok pedig vizont. Vagy háromszor visszanyomták mieink az ellen csatárait, de azok ismét visszanyerték állásukat. Az ellennek három ágyúja levén, mindaddig nem lött azokból, míg Aranyosról két ízben erősítést nem kapott: ágyút, gyalogkatonaságot és lovasságot, ekkor ő is elkezdte az ágyúzást; mieink már ezelőtt többször az ellenséges tömeg közé találtak jól irányított lövéseikkel. Csatáraink lőfegyvere többször csütörtököt mondott, mert az esőben megázott, s így azok akadályozva lettek a lövésben; ezt az ulánusok hasznukra fordítván, ránk rohantak, de honvédeink gyorsan tömegbe futottak és fogaikat vicсорítva, azaz csillogó éles szuronyerdő és pár sikeres lövés fogadván őket, visszairamodtak. — Végre a túlerőnek engedve egy leégett majorhoz hátráltunk, hol tömegbe állva vártuk az ellent, de az nem követett bennünket, mi pedig a Nádorvonal (Komáromnak Csallóköz felőli erőssége) védelme alá vonultunk, és a szabadban táboroztunk. Vesztőségünk: a 37. zászlóaljból egy halott, az első századból néhány sebesült. (...)

Július 2.

Ma reggel 10 óratól estig tartott Dunán túl az ütközet. A Monostor körül roppant ágyúzás volt. Elcsügdeltünk kissé, midőn egy óra körül

a monostori erősségben puszkáltak, és azt az ellenség bevette. Már a sziget orráról ágyúztak fel, de csakhamar Görgey maga vezetvén a rohamot, kikergették őket onnan. Az ellen Öszönybe háromszor nyomult be, de mindannyiszor visszaüzetett. Ezen kemény ütközet az ellen visszavonulásával, de eredmény nélkül végződött. Részünkről elesett egy huszárkapitány, vadászörnagy, Clementis alezredes és Gregorics tüzérhadnagy pedig keményen megsebesültek, ezeken kívül számtalan az áldozat. Görgey maga is két sebet kapott, midőn törzstisztei

mellett körülfogta őt az ellen, de kivágták magukat.

Július 3.

Délelőtt 10 órakor előnyomultunk a leégett majorhoz Újfalunál, az ellen a Szt. Páli-pusztán volt, hozánk csekély távolban. Századunk rendeltetvén ki előrsre, velők voltam én is; előőrson álló honvédeink az ellennel társaloghattak, oly közel álltak egymáshoz, mit tettek is a tilalom dacára. Lövés egyik részről sem történt.

(Folytatása következik)

id. Szinnyei József

Olvasta már?

A reprint, illetve a hasonmás kiadások korát éljük. Szerencsénkre, mert ezzel sok olyan — ma már könyvritkaságnak számító — értékes forrásmunkához is hozzájuthatunk, amelyek egy évszázada nem jelentek meg újabb kiadásban, s viszonylag keveseknek adatik meg a lehetőség, hogy nagyobb történelmi könyvgyűjtemények féltett kincseihez hozzáférhessenek, ha olykor búvárokodni akarnak. Jó példa erre az egy híján száz esztendeje, 1899-ben az Athenaeum Rt gondozásában megjelent, a Curiosa Hungarica című sorozatban napvilágot látott **Magyar ritkaságok** című munka, amelynek az anyagát Tóth Béla gyűjtötte és rendezte sajtó alá. Amikor Tóth Bélának ez a könyve megjelent, már két hasonló kővel dicsekedhetett. Az első, a Szájru szájra, a magyarság szállóigéinek gyűjteménye, míg a másik kötet, a Mendemondák, a világtörténet furcsaságait gyűjtötte „csokorba”. A szerző írja többek között most száz év múltán újra megjelent könyvének előszavában: „Ez a harmadik könyv is csak az akar lenni, ami a másik kettő. Nem mondom, hogy ismeretterjesztés; még kevésbé mondom, hogy tudományos célú kutatás. Tölem, a tulajdonképpensépirodalmi írótl nem tellik egyik sem. De a magyar művelődés egynemű dolgainak egyszerű főlemlikése. Érdeklődés gerjesztése olyasmik iránt, amikkel a nálam avatottabbak fontos munkáik középett nem igen foglalkoznak. Ilyen a curiosum, a furcsaság, a ritkaság, az anekdota. „Szedjétek fel a maradék darabokat, hogy semmi el ne vesszen benne.” (János, 6,12). Mert ez mind a magyarság kincsének morzsaléka.” Tóth Béla könyvében megtaláljuk a koholt, azaz hamisított magyar nyelvemlékek történetét. Ezeknek a hamisításoknak az egyik „atyamestere” az 1830-as években feltűnt, s Komáromban is élt Litterati Nemes Sámuel volt, aki nemcsak megfricskázta a tudósokat, de elég jól meg is élt hamisítványaiából. Olvashatunk továbbá a könyvben a Komárom megyei Kocs község nevével világhíressé tevő kocsirol, a magyar Faustként is emlegetett Hatvani professzorrol, a szőnyi ikrekről és megannyi történelmi furcsaságról. (th)

Lapok egy kisváros múltjából

Tűz, víz, földrengés

(Folytatás)

Ez időből még két említésre méltó eseményt kell felhozunk; ti. a remek-ebéd szabályozását s az új akasztófa felállítását. Régi időtől szokás volt a céhekben, hogy a felszabadítás napján, a remek bemutatásakor nagy díszebéd adassék, ami a „remekes mestereknek” bizony igen nagy terhére volt, úgyhogy a városi tanács is jogosnak tartotta panaszukat, midőn a remek-ebédeket szabályozta, s 1759-ben azt a minimumra redukálta. A „remek-ebéd és főrostököm” tehát a városi tanács határozata folytán ezután is igen szerény volt; de mindamellett elég érdemes arra, hogy itt felemlítsük. A „főrostökömnél” ezután csak a következőket volt szabad jogosan követelni:

1. égett bor
 2. rostélyospecsenye savanyú lével, salátával és fehér kenyérral
 3. kacsapecsenye
 4. sajt és bor
- Az ebéd pedig ezekből állott:
1. kolbászosleves
 2. tehénhús tormával
 3. savanyú káposzta hússal
 4. rizkása tyúkhússal
 5. bárányhús citromos lével

6. fehérpecsenye, csibe, egy malac és sült lúd

7. saláta

8. egy tál fánk

Nota bene a specifikált pecsenyéket szabad lézsen akár egy fogásban, akár többen feladni. Másnap pedig „midőn tudniillik az böcsületes céhben az remek vizsgálatnák, akkor is egy rendes főrostökömet a remekes mester adni tartozik.”

Az akasztófa felállítása 1761. július 10-én ment végbe lehető legnagyobb ünnepélyességgel. Már előző nap a tanács felhívta a lakosokat, hogy minél számosabban jelenjenek meg az ünnepélyen, a népszószólónak (...) pedig kiadott a rendelet, hogy a felavatás szertartásáról gondoskodjék. A következő nap elindult a díszmenet a városházáról az akasztóházhoz. Elöl ment a magisztrátusból kettő zászlóval, utána az összes céhek jelvényeikkel és zászlóikkal, hat-hat oszlopot formálva, nagy csendben ünnepes komolysággal követte őket az egész magisztrátus szintén jelvényeikkel, vezetőjük a városi kapitány volt a dobosokkal és trombitásokkal. A tanács után ment a város hadnagya egy dobossal. A város végénél az egész menet kocsira ült, s úgy mentek a kijelölt helyre, hol a főbíró rövid, de meghatározó beszéd után leteszi az alapkövet. Lón ezután a doboknak és trombitáknak nagy harsogása egy teljes óra hosszú, s miután a derék trombitások és dobosok eleget tettek a

zenekedvelő magisztrátus és publikum érzékének, kiosztották a céhek tagjai között végzendő munkákat, azután ugyanolyan rendben, hogy jöttek, visszatértek a városba.

Az 1763. évhez jutottunk...

Nemcsak Komárom történetének lapjaira van ez az év vértetűkkel felírva, hanem lakóinak emlékébe is, mert egy század sem volt képes annak iszonyait és százezradra kiható rombolásait feledtetni azon lakókkal, kiknek törekvő a tyáit a föld romboló ereje, évek hosszú során át szerzett vagyonukkal együtt egy pillanat alatt örökre maga alá temette. Oly csapás volt ez városunkra, melyből teljesen soha többé ki nem épült!

Valóban, ember és természet keze alig sújtott valaha várost jobban, mint Komáromot. A szerencsétlenségeknek, a folytonos csapások — és elnyomtatások folytonos láncolatát kellene élténie addig, míg a polgárok törhetetlen erélye — s kitartó áldozatkészségének sikerült a várost fejlődésében odáig vinni, hogy elnyerve a szabad királyi városi jogot s ezzel együtt az önállóságot, Komárom szép és biztos jövő elé nézhetett. Am a sors könyvében Komárom számára a pusztulás és a halál volt megírva. A haladás — és szebb jövőbe vetett remény megsemmisítette az 1763. év június 28-iki iszonyú földrengés, mely városunk iszonyú nagyságát, a derék polgárok százaival együtt a sírba temette.

(Folytatása következik)

Takács Sándor

KÖSZÖNTŐK



Június 13-án ünnepelte 70. születésnapját a drága jó édesanya, nagymama és dédnagymama

Paluk Gizella

(Komárom),

kinek szüüből gratulál 2 lánya, 2 fia, 2 veje, menyé, 10 unokája és 8 dédunokája.



1998. június 19-én ünnepli 18. születésnapját szeretett férjem

Majer Péter

Komáromban.

E szép alkalomból gratulál és hosszú boldog életet kíván felesége Angi, anyósa, apósa, sógora és sógornője családjával.



Június 14-én ünnepelte 20. születésnapját

Csukás Imre

Komáromban.

E szép ünnep alkalmából és katonai szolgálatához, amit most tölt, sok erőt, egészséget kíván édesapja, édesanyja és testvére Tibi. A jókívánságokhoz csatlakozik az egész rokonság.

1998. június 16-án ünnepelte 70. születésnapját a szeretett férj, édesapa és nagypapa

Kertész Sándor

Keszegfalván.

E szép ünnep alkalmából sok boldogságot, erőt, egészséget és még sok boldog születésnapot kíván felesége Erzsé, lányai Betty és Anikó, veje Jani és András, unokái Zsani, Krisztián, Viktorka, Marián, Marianna és Zsuzsi.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Cak az hal meg, kit elfelejtnek.

Köszönetet mondunk a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek és mindazoknak, akik 1998. június 11-én elkísérték utolsó útjára, a gútat temetőbe

Leczkési Reginát

(szül. Telekes),

aki türelemmel viselt, hosszú súlyos betegség után életének 71. évében távozott közülünk.

Szeretetét és jóságát örökké szívünkben őrizzük.



A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉSEK

Csak az hal meg, akit elfelejtnek.

Fájó szívvel emlékezünk június 18-án, halálának első évfordulóján a szeretett férjre, édesapára és nagypapára,

Szabó Gézára

(Komárom).

Akik szerették, emlékezzenek rá ezen a szomorú évfordulón és szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.

Szeretét örökké őrző özvegye és családja.



Mióta itt hagyta, üres lett a házunk, hiába keresünk, sehol sem találunk. Hirtelen halálos szívünknek nagyon fáj, te voltál mindenünk, örök sebet hagyta. Oda van a remény, oda a szeretet, megtörve siratunk egy kedves életet. Szomorúan járunk a sírkertbe utánad, miénk maradt a könny, a fájdalom és bánat, a te szívéd már nem fáj, csak a miénk, akiket itthagytál.

Fájó szívvel emlékezünk halálának első évfordulóján a drága jó férjre, édesapára, apósa és nagypapára,

Czuczor Sándorra

(Naszvad),

akit a kegyetlen halál június 21-én, 67 éves korában ragadott ki szeretett köréből. Jóságát, szeretetét, segítőkészségét, mosolygós arcát soha nem feledjük.

Drága emlékét örökké szívünkben őrizzük.

Örökké gyászoló felesége, két lánya, két veje, fia, menyé és három unokája.



APRÓHIRDETÉSEK

- **OLASZORSZÁG** – augusztus 29-től hetente 4900 Sk/4 személyes apartman. CONTOUR KN, Zupná 14.
- **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGO-LEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.
- **Eladó** kertés családi ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).
- **Eladó** 110–120 kg-os hizósértés. Irányár 43 Sk/kg. Telefonszám: 0819/741 342.
- **Búza eladó** Komáromban, a Benében (Rohlickej školy 52), Zsákot kell hozni. Telefonszám: 819/740 452.

ÁRUSZÁLLÍTÁST,
fuvarozást vállalom
AVIA-val.

Telefonszám: 0819/700 343.

- **Elcserélem** saját tulajdonban lévő háromszobás érsekújvári lakóamat családi házra, nagyobb telekkel Gútán. Telefonszám: 0817/402 507.
- **Eladó** 42 cm átmérőjű, jó minőségű színes TV (3000), ESKA női bicikli (2000), Jawa 50 kismotor, új 21-es motorral (2500), nyomógombos háztelofonok memóriával 450 Sk/db. Cím: Bezúr F., Partizánska 8, Gúta. Telefonszám: 0819/942 128.

A Prvá stavebná sporiteľňa r.t., üzleti képviselete külső munkatársakat keres (diákok, főállás mellett, anyasági szabadságon lévő nők). Telefonszám: 0901 723 901, 0819/701 819 (22-es mellék).

Eladók 105 cm átmérőjű alumínium öntözőcsövek (350 Sk/db), + idomok, Odra öntöződobok 1500 Sk/db, különslág, 25 Sk/m, 8, 10, 15 cm átmérőjű szívóslágok szivattyúkhöz, fekáli kocsihoz 2,4, 8, 8 méteres darabok, ár megegyezés szerint, ADK 70 IFA 50 autódaru 7500 Sk, 1999. 3. hónapig érvényes STK-val, ill. motor nélküli alkatrészeknek 15 000 Sk, Zetor 303 ZT első meghajtással, TP nélkül, jó állapotban 55 000 Sk, kombinátor KOM 80, régebbi típus, 14 000 Sk, 4,3 csöke, 9600 Sk V3S platós tehergépkocsi, érvényes papírokkal, STK 1999. 4. hónapig (autó csak alkatrészeknek, STERIMOB ST-80 M GJ után, 3-hónapos jótállással 25 000 koronáért. Telefonszám: 0905 320 497, 0819/941 859 (este).

• **Magánfarmra megbízható munkatársakat keresünk.** Telefonszám: 0905 311117.

Medzinárodná firma hľadá spolupracovníkov. Telefón: 0905 646 843.

Nemzetközi társaság munkatársakat keres. Telefonszám: 0905 646 843.

- **Eladók** dalmata kölyökkutyák reklámáron. Telefonszám: 0819/97 114, 0903 426861.
- **A Szlovák Befektetési Biztosító** – SIP – munkatársakat keres. Telefonszám: 0819/702 764, 726 374.
- **Komáromban** háromszobás szövetkezeti luxuslakás bútorozottan eladó. Telefonszám: 0903 416 926, 0819/711 094.
- **Predám** Škodu 120, r. v. 1986, STK 7/99. Telefón: 0819/942 218.
- **Eladó** 150 kg-os hizósértés. Telefonszám: 0819/942 632 (20 óra után).
- **Eladó** családi ház Komáromban, gabonadaráló és esztergépgép. Telefonszám: 0819/741 333.

- **Eladó** Ekelen félkész családi ház (teljesen alapincézve) 11 áras telekkel. Telefonszám: 0819/793 345.
- **Eladók** bekötött Lúdas Matyik (1962–1977). Telefonszám: 0819/725 987.
- **Eladó** MV3–025 típusú Horal–kocsi, listás Iarkasza és 16,9–30 traktorra való gumibroncs. Telefonszám: 0905 250 315.
- **Kütfúrás vállalom.** Telefonszám: 0819/702 744.
- **Predám** alebo dám do prenájmu 50-árovú záhradu v Kameničnej. Telefón: 0819/721 323.
- **Eladó** négykombinációs babakocsi. Telefonszám: 0819/702 581.
- **Siófok–Balatonkilitin nyári szezonra** szobák kiadók. Telefonszám: 0819/83 147.
- **Komáromban** idős hölgyhöz gondozónót keresünk. Az érdeklődők telefonszámukat, nevüket és címüket hagyják a szerkesztőségben. Jelige: Gondozás.

• **VETERÁN** autó és motor újság kapható Komáromban (Magyarország) a termálfürdővel szembeni italkereskedésben. Ára 300 Ft. Terjesztők jelentkezését is várjuk.

- **Eladó** hathónapos holland fajta vemhes úszó és egy nyolchónapos úszó. Telefonszám: 0819/796 158 (19 és 21 óra között).
- **Eladó** 150 kg-os hizósértés. Telefonszám: 942 632 (20 óra után).
- **Predám** motor na čln Výchor 30 E vo výbornom stave. Cena dohodou. Telefón: 0905 259 949.
- **Vennék** személyautóhoz való utánfutót. Cím: Dolná 42, Gúta.
- **Eladó** Babetta és viaszosvaszon ponyva. Érdeklődni lehet naponta 18 órától Gútán, Hidegoldal 46. szám alatt.
- **Eladó** kétszobás, saját tulajdonban lévő lakás (szobakonyhas tulajdonosok előnyben). Érdeklődni lehet Gútán, a Linda Baby Centrumban (Rábská 31.).
- **Eladó** sertés (38 Sk/kg). Cím: Stančnā 66., Kolárovo.
- **Fiatl házaspár** 2 gyerekkel albérletet keres (háromszobás lakás vagy családi ház) Gútán vagy Naszvadon. Későbbi megvétel lehetősége. Telefonszám: 0819/941 844.
- **Lacno predám** mrazničku a manželskú poštel. Telefón: 0819/942 343.
- **Eladó** Škoda Formanhoz starter. Ára 2200 korona. Telefonszám: 0819/83 144.
- **Eladó** Citroen BX 19 TRD. Gyártási év: 1989. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/741 114 (18 és 20 óra között).
- **Predám** Citroen BX 19 TRD. Rok výroby 1989. Cena dohodou. Telefón: 0819/741 114.
- **Predám** úžitkovú vozidlo C–25 (rok výroby 1986) v dobrom technickom stave, prevýšené, dlhé, fažné zariadenie. Cena dohodou. Telefón: 0903 467 494 alebo večer 0819/700 987.

Külső és belső festést, tapéta leszedését, glettelést, valamint gipszkarton és kazettás mennyezet szerelését vállalom. Telefonszám: 0819/711 158, 0903 467 155.

VIDEO

Családi események megörökítése videón.

- Szuper VHS minőség
 - Számítógépes képfeldolgozás
 - Diaképek átjátszása házi videóra
 - Fényképkészítés videoszalagról
- Szabó Ferenc,**
Mierová 48, Kolárovo.
Telefonszám: 0819/942 671

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel köszöntjük

június 20-án **Rafael**
június 21-én **Alajos**
június 22-én **Paulina**
június 23-án **Zoltán**
június 24-én **Iván**
június 25-én **Vilmos**
június 26-án **János**
nevű kedves olvasóinkat és mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Lalák Andrej és Forró Klaudia, Döme Tibor és Bílá Piroska, Petrők Imre és Unyatyinszki Erzsébet,
Gúta: Fülöp Zoltán és Bohuš Ilona, Jónás József és Tóth Andrea.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a gyulamajori Bílá Alexandra, a csalóközarányosi Zsemlye Bence, a csicsói Németh Katalin, az újgyallai Hamran Krisztina, Gyurács Annamária és Rigó Dávid, a komáromi Rafael József, Golján Dániel, Babincová Katarína és Lévy Barbara, a gútai Tánccsós Adám, a búcsi Sánta Evelin, a pathi Pinke Veronika, az ógyallai Bachorek Tibor, a főláranysói Karcol Filip, a megyercsi Vajkai Tamás és Palník Tímea, a szentpéteri Adámka Abigél, az ekeli Szabó Nikolett és Baranyai Zoltán, a szilosi Holubková Natália, a madari Czékus Péter, a bátorkeszi Kispisti Klaudia és Čičó Eva.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a komáromi Lipták Anna (76 éves), Molnár Anna (67 éves), Kovács János (83 éves), Bílá Margit (68 éves), Majernik Mátyás (73 éves) és Gogola Irén (75 éves), az ógyallai Kasás Mária (86 éves), Kašajová Pavlína (74 éves), Koriták Martin (69 éves) és Kovács Ilona (83 éves), a bátorkeszi Lami Erzsébet (86 éves), a madari Tuloki Lajos (66 éves) és Szatmári László (47 éves), az újgyallai Habara Gábor (70 éves), a csalóközarányosi Runa András (58 éves), a bajcsi Sabó Erzsébet (71 éves), a komáromfűszi Botlik István (85 éves), a naszvadi Conka Tibor (49 éves), a búcsi Nagy Lajos (50 éves) és a gútai Majercsik Rozália (71 éves).

Dél-Komárombari a Thermál fürdővel szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üveghen vagy kannában

| | |
|---------------|---------|
| Ezerjő | 82 Ft/l |
| Olasz rizling | 82 Ft/l |
| Muskotály | 92 Ft/l |
| Kékfrankos | 95 Ft/l |

Nyitva:
minden nap
8-tól 19 óráig

LABDARÚGÁS

III. liga, nyugati csoport
A 34. forduló eredményei:
Verebély – KFC 4:2 (1:1), Ógyalla – Galgóc 3:5 (2:1).

IV. liga, nyugati csoport
Az utolsó, 30. fordulóban a Komáromi Euroobuv nem utazott el Horná Kráľovára.

V. liga, F csoport
Gúta csoportelsőként feljutott a IV. ligába

A 30. forduló eredményei:
Nemesőcsa – Hr. Kľačany 1:2, Nagyölvéd – Naszvad 5:3, Tardoskedd – Perbete 3:1, Gúta – Madar 3:1, Marcelháza – Imely 0:5, Vágfüzes+Kava – Szőgyén 1:2

Az 1997/1998. évi bajnokság végső táblázata:

| | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|-------|----|
| Gúta | 30 | 22 | 2 | 6 | 89:30 | 68 |
| Madar | 30 | 19 | 5 | 6 | 55:33 | 62 |
| Imely | 30 | 19 | 3 | 8 | 57:35 | 60 |
| Kmetovo | 30 | 18 | 5 | 7 | 58:31 | 59 |
| Szőgyén | 30 | 18 | 1 | 11 | 63:44 | 55 |
| Nemesőcsa | 30 | 14 | 3 | 13 | 65:55 | 45 |
| Naszvad | 30 | 13 | 6 | 11 | 46:50 | 45 |
| Nagyölvéd | 30 | 14 | 2 | 14 | 63:48 | 44 |
| Tardoskedd | 30 | 15 | 3 | 14 | 64:68 | 42 |
| Hr. Kľačany | 30 | 10 | 10 | 10 | 38:52 | 40 |
| Alsópél | 30 | 11 | 5 | 14 | 46:57 | 38 |
| Szímó | 30 | 12 | 1 | 17 | 58:69 | 37 |
| Perbete | 30 | 8 | 5 | 17 | 44:70 | 29 |
| Vágfüzes+Kava | 30 | 7 | 4 | 19 | 33:62 | 25 |
| St. Tekov | 30 | 5 | 5 | 20 | 34:75 | 20 |
| Marcelháza | 30 | 4 | 6 | 20 | 34:17 | 18 |

Járasi II. osztályú bajnokság
A 26. forduló eredményei:
Búcs – Hetény 0:0, Újgyalla – Lakszakkállás 12:1, Szilos – Path 4:2, Csallóközarányos – Szentpéter 5:2, Dunamocs – Ekel 5:1, Nagykeszi – Bátorkeszi 1:1

| | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|-------|----|
| Újgyalla | 26 | 18 | 4 | 4 | 76:33 | 58 |
| Szentpéter | 26 | 17 | 3 | 6 | 76:22 | 54 |
| Aranyos | 26 | 17 | 3 | 6 | 58:29 | 54 |
| Bátorkeszi | 26 | 14 | 4 | 8 | 54:32 | 46 |
| Izsa | 26 | 13 | 4 | 8 | 45:39 | 43 |
| Szilos | 26 | 10 | 10 | 6 | 60:53 | 40 |
| Dunamocs | 26 | 11 | 5 | 10 | 42:47 | 38 |
| Keszegfalva | 26 | 9 | 6 | 10 | 43:58 | 33 |
| Lakszakkállás | 26 | 9 | 3 | 14 | 43:58 | 30 |
| Path | 26 | 8 | 5 | 13 | 44:57 | 29 |
| Nagykeszi | 26 | 5 | 7 | 14 | 26:49 | 22 |
| Hetény | 26 | 5 | 7 | 14 | 36:56 | 21 |
| Búcs | 26 | 5 | 5 | 16 | 34:55 | 20 |
| Ekel | 26 | 4 | 6 | 15 | 19:68 | 18 |

Járasi ifjúsági bajnokság
A 26. forduló eredményei:
Izsa – Keszegfalva 5:0, Imely – Path 5:1, Csallóközarányos – Szentpéter 3:2, Tany – Nemesőcsa 1:4 -bd-

Hegyikerékpározók vándorserlege

A SCOTT cup '98 harmadik fordulójában Csevár Tamás a 14., Hübsch Norbert a 19. helyet szerezte meg, míg a veteránok között Kurdi István a 13. és Kovács Kamil a 19. lett.

Komáromi Ingatlanközvetítő Iroda

KOREKA kft



Perbete

3-szobás, komfortos modern családi ház, hall, szociális helyiségek, garázs, mosókonyha, műhely, víz- és gázvezeték, 10-áras telek
Ár: 1,3 millió korona



Szentpéter

2-szobás családi ház, 3 konyha, fűrdőszoba, pince, 2 gazdasági épület, garázs, 30-áras telek.
Ár: 520 ezer korona



Komárom

200 m² beépített alapterületű, közművesített autószerelő és javítóműhelyek 1 000 m-es telekkel.
Ár: 1,1 millió Sk - részletre is



Gúta

5-szobás, emeletes családi ház, 2 konyha, 2 fűrdőszoba, pince, melléképületek, garázs, 4 terasz, 7 áras telekkel.
Ár: 1,2 millió korona

- * geometriai rajzok bebiztosítása
- * szakértői vélemények
- * adásvételi szerződések
- * ingatlan betétek javaslatai
- * tulajdonlapok bebiztosítása

Információk:

Komárom, Kertész utca 16,
II. emelet, P. O. Box 177
Telefon/Fax: 0819/01957

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rozavetető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/731 267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 948 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördeiés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztés a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.
Nemzetközi indexszám: 492 11.

CSELGÁNC

* **Poprádon rendezték meg** szombaton a serdülő fiúk I. ligájának 2. fordulóját, ahol a gútai versenyek közül az 50 kg-os súlycsoportban Csütörtöki Marián állhatott a dobogó legfelső fokára. Ugyanebben a súlycsoportban Szabó Gábor, a 71 kg-osban pedig Kiss Richárd végzett a 3. helyen. Ugyancsak itt zajlott vasárnap Poprád városának nemzetközi cselgáncs nagydíja, német, lengyel és szlovák csapatok részvételével, melyen a serdülő fiúk kategóriájában Csütörtöki Marián és Szabó Gábor ismét az 1., illetve a 3. helyet szerezte meg az 50 kg-os súlycsoportban. Ezzel véget is ért az idei első versenyszezon a serdülő korosztály számára, de Szabó Ákos még nem pihenhet, hiszen a serdülő válogatott tagjaként őt még várja Győrben a június 27-én megrendezésre kerülő „CADET WORLD CUP” elnevezésű nemzetközi megmérettetés, amely mintegy főpróbájul szolgál majd a július 10–19-ig tartó Moszkvai Világjátékoknak, ami lényegében a serdülők olimpiájának felel meg.

* A gútai cselgáncs szakosztály figyelemmel kíséri régi neveltje, **Gógh Tamás** útját a világbán, aki jelenleg a Dukla Banská Bystrica egyesületénél tölti kötelező katonai szolgálati idejét. A felnőtt válogatott tagjaként nemrég vett részt egy belgiumi nemzetközi cselgáncs nagydíjon. Legutóbbi versenyének érdekessége, hogy a sardíniai Sassari városának A kategóriás nemzetközi nagydíján éppen a cselgáncs szülőhazájának, Japánnak egy jeles képviselőjével mérhette össze tudását.
T. K.

ATLÉTIKA

* **Ausztriában, St. Pöltenben** rendeztek június 1-jén a 10-kilométeres távon utcai futóversenyt. A 307 résztvevő között három komáromi futó is volt. A 30 év fölötti kategóriában Knihar Michal 0:37:04 idővel a 17. helyen végzett (összetettben 43. hely), a 40 év fölötti kategóriában Kovács Gyula szintén a 17. lett 0:42:11 idővel (összetettben 118.) és Forró István a 45 év fölötti kategóriában 0:47:35 idővel a 21. helyet szerezte meg (összetettben 214.).

* **Június 13-án Dolný Prial-ban** (Lévai járás) 4. alkalommal rendeztek 15 kilométeres távon utcai futóversenyt. Az abszolút győztes Ján Krížák (SK Skalica) lett 00:48:58 perces idővel, a második Robert Rolko (Matador Púchov) 00:48:59 idővel, a harmadik Milan Ivan (Aul len) 00:49:41 perces idővel. A 11. mezőnyében (7500 méter) Andrea Berešová (Bratislava) végzett az első helyen 00:29:00 perces idővel. A komáromi futók helyezései: Margita Rusnáková (Dulovce) saját korosztályában 00:36:58 perces idővel a 2. helyen végzett. Ján Tuška (MK Komárno) a veteránok kategóriájában 01:15:18 perces idővel az 5. helyen végzett.

Iskolások: 5–6. osztály (1000–méteres táv): 1. Daniel Murcin 3:05:00 idő, 3. Peter Petrina, 4:15:00 idő.
7–8. osztály (2000 méteres táv): 11. František Vörös (Újgyallai AI).

—j—